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Průmyslová produkce v lednu meziročně reálně klesla o 1,4 %. Meziměsíčně byla nižší o 2,7
%. Hodnota nových zakázek se meziročně zvýšila o 1,6 %.

Průmyslová produkce v lednu 2023 byla reálně meziměsíčně nižší o 2,7 %. Meziročně klesla o 1,4 %,
poprvé od dubna předchozího roku. „Ani dvouciferný růst ve výrobě motorových vozidel nedokázal
převážit pokles ve většině dalších průmyslových odvětví. K poklesu také významně přispěla výroba
elektřiny, plynu, tepla a klimatizovaného vzduchu, kde se projevily nadprůměrně vysoké lednové
teploty,“ říká Radek Matějka, ředitel odboru statistiky zemědělství a lesnictví, průmyslu, stavebnictví
a energetiky ČSÚ. „Pětinový meziroční pokles produkce zaznamenala odvětví výroba chemických
přípravků a výroba základních kovů, hutnictví a slévárenství, kde je ochlazení produkce znatelné již
delší dobu. Tento trend potvrdil i pokles hodnoty nových zakázek,“ dodává Veronika Doležalová,
vedoucí oddělení statistiky průmyslu ČSÚ.

Hodnota nových zakázek v běžných cenách v lednu 2023 ve sledovaných odvětvích meziročně
vzrostla o 1,6 %. Nové zakázky ze zahraničí se meziročně snížily 3,5 %, tuzemské nové zakázky
vzrostly o 13,6 %. K tomuto mírnému růstu nejvíce přispěla výroba strojů a zařízení, výroba
elektrických zařízení a výroba ostatních dopravních prostředků a zařízení. Ve výrobě motorových
vozidel byla hodnota nových zakázek na meziročně srovnatelné úrovni.

Průměrný evidenční počet zaměstnanců v průmyslu se v lednu 2023 meziročně snížil o 0,8 %.
Průměrná hrubá měsíční nominální mzda těchto zaměstnanců v lednu 2023 meziročně vzrostla o
11,9 %.

Poznámky:
Leden 2023 měl o jeden pracovní den více než leden 2022. V souladu s revizní politikou ČSÚ byly
zároveň se zpracováním dat za leden 2023 revidovány údaje za leden až prosinec 2022.
Meziroční vývoj všech ukazatelů je publikován po očištění o vliv počtu pracovních dnů. Meziměsíční,
popř. mezičtvrtletní tempa jsou očištěna také o vliv sezónnosti. Příspěvky k růstu, nebo poklesu, jsou
počítány z dat očištěných o vliv počtu pracovních dnů.
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